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                                                    令和６年７月１９日発行 

学校教育目標 「こころ豊かに たくましく 挑み続ける南っ子の育成」          

目指す子ども像  「求める子 つながる子 鍛える子」 

目標に向かって 挑み続けた１学期  
毎朝、登校する子どもを西門前で迎えていますが、夏休みを前にして子どもたちの表情は

晴れやかです。あいさつをする声にも明るさが感じられます。先日、登校中の高校生に笑顔

で話しかけられました。「いつも元気なあいさつができていますね。」と。本校の卒業生なの

でしょう。後輩たちをいつも気にかけてくれていたのかと思うと嬉しくなりました。朝のあ

いさつはもちろんですが、１学期を振り返ると、南っ子の成長を実感できた場面がたくさん

ありました。学年ごとに子どもたちが挑み続けた姿を紹介します。 

 

○１年生 

はじめて習うことばかりでしたが、特にひらがなとたし算の勉強

をがんばりました。ひらがなを覚えるときには声に出して、一字一

字丁寧に書きました。今では、すべてのひらがなが書けるようにな

りました。たし算の計算も、南っ子タイムでたくさんの練習問題に

取り組んだおかけで慣れてきました。また、はじめての水泳も頑張

りました。はじめは顔をつけられなかった子も何度も頭から水を

浴びるうちに慣れ、今では背浮きまでできるようになりました。 

学級目標であるできなくてもあきらめない子どもになろうと頑張っています。 

 

○２年生 

 詩の暗唱をよく頑張りました。詩の全校授業で今月の詩が紹介

されると、すぐに校長室へやって来る２年生の姿に驚きました。２

年生のやる気と優しさを感じることがありました。１階の廊下の

拭き掃除は２年生が担当しています。５０ｍ以上もある長い廊下

ですが、額に汗を浮かべながら、もくもくと拭く姿に感心しまし

た。また、生活科で育てているミニトマトの水やりを欠かさず続け、 

収穫を楽しみにしていました。家族を思い浮かべて実の数を数えているみなさんの姿の微笑

ましかったこと。東小学校の２年生とも交流し仲良くなりました。 

 

○３年生 

 学級目標「全力で挑戦し続ける３年１組」の言葉どおり、勉強

も運動もすべて全力を出し切って取りくみました。自主学習であ

るマイチャレノートにも、子どもの興味関心やこだわりが見られ

国語「まいごのかぎ」 

東小 2年生との交流 

水泳学習 



 

るようになりました。恐竜や北海道のことなど興味をもったことをとことんつきつめて調べ

る姿勢に感心しました。全校詩の授業でも、みんなの前で進んで詩の暗唱をする子どもがい

ました。国語「まいごのかぎ」の学習では、中心人物「りいこ」へのメッセージが優しく、

言葉から気持ちを読みとる力がアップしていると感じました。 

 

○４年生 

 社会科の水のゆくえの学習では、南小学校にある蛇口の数を手

分けして一生懸命調べていました。好奇心旺盛な４年生の学ぶ姿

に感心しました。一学期は「音楽キャラバンがやってきた」や「お

もしろ科学実験教室」など外部の方から音楽や実験の楽しさを味

わうこともできました。国語「一つの花」では平和の大切さを、

「アップとルーズで伝える」では学んだことをもとにアサギマダ

ラ新聞を作ることができました。何事にも全力を尽くす４年生は、 

ノートにも学びの足跡がしっかりと残されていました。 

 

〇５年生 

 １学期、子どもたちの学びからたくさんの価値語が生まれまし

た。どんなに緊張する場面でも「やる」を選ぶ子どもたちです。

心がたくましくなりました。また、転校生に見せた優しさにも感

心しました。転校していく仲間とクイズや劇やダンスを楽しんだ

り、思いがこもった手紙を渡したりしました。お別れの最後の日

までみんなで別れを惜しみました。東小学校と合同の自然学校で

は、５日間を通して右肩上がりの見事な成長曲線を描くことがで 

きました。自立、挑戦、協力、友情の４つの力がうんと高まった最高の体験になりました。 

 

〇６年生 

 リーダーとして、４月からただひたすらに必死で突き進んで

きた６年生。６年生の行動にはすべて下級生を想う優しさがあ

りました。縦割り班活動の遠足、遊び、そうじ、集会を通して、

下級生から慕われる頼もしいリーダーに育っています。これも

計画段階から下級生の目線で考え続けているからこそ成長でき

たことです。６年生は、今も「殻を破る」「ぜんしん」を合言葉

に、現状に満足せず、常に新しい自分に出会う努力をし続けて

います。その姿は大変立派です。これからの６年生の成長ぶりが楽しみです。 

 

【２学期 元気に出会いましょう！】 

 私から南っ子のみなさんへのおねがいです。 

交通事故や水の事故にはくれぐれも気をつけましょう。道路を横断するときには

右左右としっかり確認をしてから渡りましょう。また、川や池には子どもだけでは

行かないようにしましょう。一つしかない命を大切にしてくださいね。 

自然学校  

1年生歓迎遠足 

音楽キャラバン 

本校 HP 


